3AOATAK

3a nyrkay akymynartopa npvkasaH Ha Cnuun, ogpeavuT MakcuMmanhy TPEHYTHY
W cpedwy BpedHOCT cTpyje Nywewa baTepuje. BpojHn nogaum cy: a=90°,

E=60V, U, =24V, L=3mH.
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AKO mpeTnocTaBuMO A je pexum pagja ucnpaerbada KoHTWMHyanad, taga 6u, 3a
yrao ynpaereawa o = 90°, cpegrta Bpe4HOCT HanoHa Ha u3nasy ucnpasrbaqa
Bbuna (komyTauwmja je 3aHemapeHa):
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U, = Ecosa=0
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PELUEHE:

MowTo je cpeara BPeQHOCT HanoHa Ha NPUryLWHWLM Y YCTarbeHOM CTaky jegHaka
HYNW, cpedra BPEeOHOCT HanmoHa Ha W3nasy Wcnpaerbada jegHaka je HamoHy
baTtepuje. MefyTum, Mu oBae uMamo ga je HanoH BaTtepuje U, = 24V (a ne OV=Uy),
WTO 3HauM gda nodeTHa NPETNoCTaBKa HWje TauHa, Tj. Aa ce oBde pagum o
NPeKAHOM pexuMy paja ucnpaerbava. TanacHu obnuvuM HanoHa W cTpyja
NPUKasaHu cy Ha crnvym.
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Kaga ce ykbyun jegan map TUpUCTOPa, Tada je HamnoH Ha MpUryLuHULK
jeQHak pasnuuM HanoHa Ha cekyHaapy TpaHcdhopmatopa M HanoHa Gatepuje
(oceHYeHM Oeo):
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Pelwere oBe gndhepeHunjanHe jegHadvnHe je:
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Tupnectopn he NPoBOAUTA CBE AOK CTPyja Kpo3 npurylwHUly (cTpyja ontepeherwa
ls) He onagHe Ha Hyny. To he ce gecUTH Y TPeHYTKY B/w, Tj.
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OpaHocHo:
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sin 8 — =0
L g a1 b

J2E sin f—-U, =0
sin 5 =0.28285
WTO ce Odaree pellaBa HekKoMm od UTepallMoHMX MeToda, odakne ce ,u,ot'mja:
£ =2.3968 rad =137.32°
WTO ce Jaree pellasa HeEKOM o4 UTEpPaUWMOHKMX MeToda, odakne ce ,uot':-mja:
£ =2.3968 rad =137.32°

Cpentba BpeHOCT CTpyje Nywera baTepuje caja je:
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Ctpyja nywewa OGatepumje he ga pacTe cBe [OOK j& HaNOH Ha MPUryLUHWLM
NO3UTUBAH. ¥ TPEHYTKY ¢/, HAMOH Ha MpUrylWHWUM MeHa 3HaK, U Taja je cTpyja
nywera baTepuje Makcuman-a.

2E cos(@)=U,

U, S
@ = arccos =73.57°
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